

Bi Norwegian Business School

2019/2020 Tavaszi Szemeszter

Volt szerencsém a 2020-as tavaszi félév során Norvégiában tanulni a Campus Mundi támogatásával. Ez volt az a félév, ahol március közepétől minden a feje tetejére állt a járványnak köszönhetően. Én azok közé tartozok, akik kint maradtak külföldön teljes bizonytalanságban és úgy távoktatás keretein belül teljesítették a félévüket.

Kiutazás előtt:

A norvég egyetem időben küld emailt mindenről. Még szeptember elején vették fel velünk a kapcsolatot, egy formával ahol megkellett adni adatokat, CV-t, motivációs levelet, igazolványt és a legfrissebb angol nyelvű transcriptet (amit a külön kérvényezni kell az egyetemünktől). Valamint az egyetem bizonyos összeg fejében fixen garantál lakhatást valamelyik szervezetnél. Erről kicsit később. Oslo meglehetősen drága város, így én a Campus Mundi-t pályáztam meg ami magasabb ösztöndíjjal kecsegtet. Én javasolom, hogy amilyen hamar csak lehet pályázzátok meg, mert annál hamarabb kapjátok kézhez az ösztöndíjat. November végén pedig megkaptam az egyetemi felülethez szükséges elérést és az előzetes tárgylistát, amik közül választani lehet majd, ez kicsit eltért a weboldalon előre meghirdetettektől. Emiatt később módosítani is kellett a Learning Agreementet, mert a tárgy, amit kinéztem végül nem indult el. A tárgyfelvétel merőben eltért a Corvinuson megszokottaktól, tíz nap állt rendelkezésre egyetlen form kitöltésére, ahol kikellett választani azt a négy tárgyat, amit felszeretnék venni. Később a szemeszter első hetében persze lehetőség volt ezen módosítani, ha valami oknál fogva nem teljesíti az elvárásokat az adott tárgy. Oslo és Budapest között meglehetősen sűrűn közlekedett mind a WizzAir és a Norwegian Air is, így jóval kiutazás előtt kilehet fogni nagyon olcsó repjegyeket.

Néhány egyéb jó tanács a felkészüléshez és a pakoláshoz: Érdeemes mindent előre tervezni! Az itthoni őszi vizsgákon érdemes túllenni még decemberben, mert senki sem szeretne hazarepülni vizsgázni, mint azt én is tettem. Valamint érdemes tájékozódni és észben tartani, hogy a szoba, ahova érkezel milyen felszereltségű,

mi az, ami már az első este is kiemelt fontosságú. Én egy hideg januári vasárnap délután érkeztem a legkevésbé sem gondolva arra, hogy a kollégium nem biztosít ágyneműt. Vasárnap pedig nincs nyitva semmi bolt, ahol vásárolni lehetne, így egy szép kellemes estét töltöttem el kabátba, hosszújukba és törölközőkbe takarózva. Van egy norvég mondás, amit sűrűn fogtok hallani, ha Norvégiába mentek: „Nincs olyan, hogy rossz idő, csak rossz ruházat.” Az időjárás elég változatos, én olyan időszakot fogtam ki, ami az elmúlt száz év egyik legenyhébb telének volt kijelentve, januárban például havat sem láttunk, talán februárban és március elején volt rendszeren havunk. Viszont így is néha elég hideg volt az elején. Májusban pedig már jellemzően húsz fok körül mozgott az időjárás. Miután eljöttem június 7-én már harminc fok körül volt és megteltek a strandok. Érdekes lelkiileg úgy készülni, hogy januárba nem lesz sok napfény, mikor megérkeztem reggel 10-től délután 2-ig volt mindössze pár órát van fent a nap. Nyáron pedig már megsem lehet tőle szabadulni és reggel 4-től este 11-ig világos volt, ami őszintén egy kicsit hiányzik nekem itthonról.

Közlekedés és az első hét:

Oslo, Norvégia fővárosa 700 ezer fős lakossággal, Budapesthez képest jelentősen kisebb. De megannyi látványossággal rendelkezik. Az Oslo-fjord északi részén fekszik, amolyan tengerparti város körülvéve hegyekkel. Így rengeteg lehetőség van természetjárásra, vagy piknikezésre a szigeteken. A norvég társadalom elég híres a természet szeretetéről és közelségéről, és ezt abszolút megtapasztaltam.

Január 5-én vasárnap érkeztem Oslo-ba. Reptérről mindössze 20 perc alatt belehet jutni a központba a reptéri vonattal (Flytoget). A főpályaudvarról pedig a város bármely pontjára ellehet jutni tömegközlekedéssel. Lehet plastik kártyákat kiváltani a város több pontján, de ezek 50 NOK-ba kerülnek. Viszont lehetőség van applikáción (RuterBillett) keresztül megvenni, ami elég kézenfekvő és egyszerű megoldás. Én kiváltottam a kártyát, mert nem tudtam az app létezéséről, viszont a 2. hónaptól már ezt használtam. Havi diákbérlet ára 462 NOK, ami (ma) kb 14700 Ft, ami meglehetősen soknak hangzik, de a kinti árakhoz és színvonalhoz képest teljesen jó. Oslo drága hely... A másik hasznos mindennapos app az útvonal tervező (RuterReise).

Január 6-én már kezdődött az egyetem. Az első hét az orientációs hét, ami szerintem nagyon fontos ott lenni. Az rengeteg programmal készülnek a cserediákoknak erre a hétre, és próbálnak ösztönözni arra, hogy beilleszkedjünk új közösségekbe és ismerkedjünk új emberekkel. Buddy groupokba beosztva van campus tour, kvízest, este a városban programok. Valamint szervezett buszos városnézés, korcsolyázás, közös pizzázás és bbq is volt még nekünk. Ezen a héten lehet megismerni a legtöbb embert és hát kitudja hol találsz meg a legjobb kinti barátodat. Egyetlen hátránya az első hétnek, hogy elég gyorsan száll ki a pénz az ember pénztárcájából, mert már a legolcsóbb sör is az itthoni átlagár háromszorosa. Az egyetemi bárban (Kroa) ahova a legtöbb közös programot szervezték, egy sör ára 40 NOK, ami tapasztalataim szerint messze a legolcsóbb az egész városban. Én a lakótársaimmal és az ő barátaikkal lettem igazán jóba és közösen szerveztük a későbbi utazásokat, hétvégi programokat.

Lakhatás

Mint már említettem az egyetem garantál elhelyezést 1000 NOK fejében, nekünk egy formon kikellett választani, hogy a négy szervezet közül melyik szeretnénk kiválasztani. Javasolom, hogy mindent papírt és formot a lehető leghamarabb töltsenek ki, mert az elhelyezés „first-com-first-serve” alapon működik. Én Sio-ba szerettem volna menni, de lecsúsztam róla, valamint olyan infót is kaptam, hogy a BSN az első 4 nap alatt megtelt. A lakhatást biztosító szervezetekről minden aktuális információ megtalálható az egyetem honlapján, így érdemes elsősorban onnan tájékozódni mert időről-időre változnak a dolgok. De röviden összefoglalom a különböző lehetőségeket.

A lehetőségekről röviden:

1. BSN, az egyetem modern saját kollégiuma, ami öt perc gyalog távra van az campustól. Itt száll meg a legtöbb cserediák is. Talán a hátránya, hogy a belvárostól kicsit messzebb helyezkedik el.
2. SIO, ami egy norvég diákjóléti szervezet rengeteg szobával és apartmannel, valamint konditermekkel rendelkezik szerte Osloban. Ők biztosítják a legolcsóbb szállásokat. Legnépszerűbb épületek a BI-os diákok körében a Sogn, Bjolsen és Kringjsa.

3. Anker, ami egy új lehetőség, és semmi információm nincs róla. De az egyetem honlapján megtalálható minden szükséges információ.
4. Diakonhjemmet. itt kaptam én is elhelyezést. Alapvetően egy alapítvány, ami a kórház és főiskola üzemeltetésén kívül lakhatást, apartmanokat és kollégium szobákat is biztosít. Cserediákként a BI keretein belül csak berendezett szobákhoz lehet jutni. Sokan azért választják ezt, mert közel fekszik a belvároshoz, mindössze 2 megálló. Egy 5 perces sétával (vagy egy megálló távolságban) elérhető Rema1000 (másik nagyon olcsó supermarket) és egy Coop Mega (drágább, de jó minőségű supermarket). Az én folyosómon 11-en laktunk a világ különböző pontjáról. Egy konyhán osztoztunk mindannyian, de 11-főre teljesen kényelmes volt. A konyhai eszközöket magunknak kellett venni/vinni, de 2 sütő 2 mosogatógép és 3 hűtő állt rendelkezésünkre. Amolyan nappaliként is funkcionált olykor és elég jó közösségépítő szerepe volt. Volt továbbá 2-2 wc és zuhanyzó, ami kevésnek hangzik 11 főre, de valahogy sikerült jól menedzselnünk márciusig. Minden szoba rendelkezett saját mosdókagylóval, wifi-vel és alapvetően jól berendezettek voltak, de semmi különleges. Letét nekünk 5000 NOK volt és a havi lakbér 4550 NOK. Ami pozitívum még, hogy sok BI-os cserediák lakik itt. Az én közeli társaságom is a kolihoz köthető, itt ismertem meg mindenkit, aki közel állt hozzám. Első két hónapban amikor még nem ütötte fel magát a vírus, addig rendszeresen minden hétvégén közös pizza esteket tartottunk 11-14 fővel.

Egyetemről

A Bi Norwegian Business School egy nagyhírű egyetem, Norvégia első számú üzleti iskolájaként van számontartva. Oslo-n kívül, Bergen, Trondheim és Stavanger-ben rendelkeznek még kampusszal. Az Oslo-i kampusz Nydalen-be található, kicsit távolabb a belvárostól, és egy hatalmas modern épület. Négy blokkra van osztva, attól függően, hogy jellemzően milyen szintű képzés zajlik ott. Néha kicsit labirintus szerűnek éreztem, amikor első héten a termeimet kerestem, de elég sűrűn találkozni térképekkel, amik segítik a navigálást. Továbbá épületen belül található a hatalmas könyvtár, több kávézó, egy kisbolt, egyetemi menza,

ahol korrekt áron lehet ebédelni és más kategóriát képvisel, mint az itthon ismert menzák. Valamint az egyetemhez tartozik a SIO Nydalen konditerem, egy írószobor bolt és a saját egyetemi bár. Nekünk minden héten csütörtökön volt egy óra, amikor ingyen kávét és sütit osztogattak és minden hónapban egyszer szervez az egyetem egy ingyenes vacsorát a cserediákoknak, a Binner-t, amit semmiképpen se hagyjatok ki. A tárgyak alapképzésen 7,5 kreditesek, így egy félévben mindössze 4 tárgyat kell felvenni, hetente minden tárgyból egy „óra van” viszont ezek 2 óra 45 vagy 3 óra 45 percesek, de jó hír, hogy minden óra 45 perckor 15 perces szünetet tartanak egész napig. Ugyanakkor olyan is előfordult, hogy az oktatóval való közös megegyezés után, kevesebb szünetünk volt cserébe azért, hogy korábban hazamehessünk. Az én óráim szinte semmiben sem különböztek az itthoniaktól, volt egy olyan órám, ahol 200-an ültünk egy hatalmas előadóban, a másik három esetén pedig mintha egy itthoni szemináriumon ültem volna, 20-40-80 emberrel. Többnyire csak előadás volt, de mindig volt valami interaktív vagy csoportmunkás feladat. A szorgalmi időszak nekünk január 6-tól április 24-ig tartott, utána pedig június 19-ig vizsga időszak. Vizsgák annyiban eltérnek, hogy mindössze egyetlen lehetőségünk van, és az időpontokat már februárban publikálják. A korábbi évek vizsgái és megoldásai mind megtekinthetőek az egyetemi portálon, így mindig van miből készülni és sokszor az hasonlítanak a korábbi években feladataihoz. Én szerintem több tárgy során is viszont láttam korábbi feladatokat. Idén annyi különbség volt a járványhelyzet miatt, hogy minden vizsga online ment, és csak kifejtős, esszé írás feladatok voltak. Az egyetem különben mindenről hamar küldött tájékoztatást, hogy mi vár ránk, mire számítsunk, ha maradunk az Norvégiában. Továbbá meglehetősen gyorsan és szinte probléma mentesen áttért az online kurzusokra és vizsgákra.

Lehetőség van norvég kurzust is felvenni, de véleményem szerint fölösleges és csak időt vesz el a közösségi programoktól, ország és a város felfedezésétől. Norvégiában mindenki tud angolul és én 5 hónap alatt egyszer sem ütköztem nyelvi akadályokba a hétköznapiak során. Google Translate kamerás fordítója rendkívül hasznos bevásárlás során, így én azt mindenképpen csak ajánlani tudom.

Bevásárlás, Szabadidő és utazások

Oslo szerte rengeteg kisbolt és szupermarket található. A legolcsóbb és jóminőségű széles választékkal és saját márkákkal rendelkező bolt a Kiwi és a Rema1000. De még nyilván számos egyéb bolt áll rendelkezésre. Ha spórolni szeretnék a mindennapi bevásárláson akkor van egy nagyon hasznos applikáció, ami összegyűjti az összes szupermarket akciót egy helyre, Mattilbud néven elérhető. Nagyobb bevásárlások esetén, érdemes ellátogatni akár a Gronland-i piacokra, ahol olcsóbban lehet zöldséghez és gyümölcshöz jutni, valami sok olyan termék is megtalálható itt, ami máshol helyen esélytelen.

Oslo-ban és környékén rengeteg lehetőség van eltölteni az időt, mindössze csak egy jó társaságra van szükség és kalandvágyra. Sognsvann tó mindenki számára tipikusan jó kirándulási célpont, de az Oslofjordi szigetek, Akersalva folyó, Frogner park, Ekeberg park, Bygdoy félsziget, Aker brygge, Akerhus Fortress, Noklevannet, Vettakollen, Kolsastoppen, Grefsenkollen és még számos látnivaló és túra helyszín Oslo-ban és környékén, ami eszembe jutott. Amikor az időjárás éppen olyan, lehetőség van korcsolyázni és síelni is. Az 1-es metróvonal végállomásánál található az Oslo-i Winterpark, ahova sajnos csak egyszer tudtunk elmenni az időjárás és a járvány miatt. Lehetőség van bérelni sífelszerelést a helyszínen, viszont diákok számára elérhető ingyenes kölcsönzés is Bua.io jóvoltából, ami egy norvég szervezet és iskolák és diákok számára biztosít túra és sífelszerelést. Én csak ajánlani tudom őket. Előfordulhat, hogy a város különböző pontjairól, kell összegyűjteni a felszerelést, de mindenképpen megéri a fáradságot. Jó idő esetén az Oslo City Bike remek opció tud lenni, ha éppen nem szeretnétek buszokat vagy tömegközlekedést használni. Éjszakai élet szerintem nagyon jó, mégis más, mint a pesti, és nagyon drága, úgyhogy csak óvatosan. Oslo Street Food pedig az egyik legjobb opció, ha épp nem akartok a saját készítésűt enni.

Mi több utazást is terveztünk még az elején, először eljutottunk Koppenhágába a DFDS komppal, az út 17 óra volt oda majd vissza ugyanennyi. Délután 4 körül indult a hajó, és szobákban aludtunk, másnap reggel érkeztünk meg majd 3 éjszakát töltöttünk a városban. Alkohol is olcsóbb a hajón is és Dániába is mint Oslo-ban. Én mindenképpen ajánlom, mert hatalmas élmény volt mind a város is

mind a hajóút. Március végén mentünk volna Tromso-ba, de március közepe után lezártak mindent, és napról napra több korlátozás lépett életbe. Valamint az eredeti társaság, amivel terveztünk a felére csökkent, mert sokan külföldön ragadtak és már nem tudtak visszajönni. Ugyanakkor szerintem Norvégia nagyon jól le reagálta a járványhelyzetet és április végére már olyan volt a helyzet mintha, minden a helyére állt volna.

Májustól vizsgák és a korlátozások feloldása után újra lehetőség volt utazni és végre eljutottunk Bergen-be és Stavanger-be. Mindkét városba vonattal mentünk 7-8 órás vonat utak voltak, amik sokkal lassabbak, mint repülővel, viszont Bergen-Oslo vonat az egyik leglátványosabb a világon. Bergen egy mesés szép tengerparti város, a szállásunk az óvárosba volt a tipikus norvég faházakkal és szűk kis utcáskák között. Egynapos városnézés, környékbeli túrázás és a hajós fjord túra után 2 napra béreltünk egy kocsit is, amivel megnéztük a Hardangerfjord-t és a Voringfossen-t, valamint megmásztuk a havas, szeles, csúszós. esős Bruviknipa-t. Én mindenképpen ajánlom, hogy ha tudtok béreljétek autót és járjátok be a környéket, mert valami elképesztően szép és hatalmas élmény. És ha sokfelé oszlik a költség akkor, árban teljesen versenyképes. Május végén pedig eljutottunk Stavanger-be, ahol az elsődleges célpont a Preikestolen volt. Ami megint csak lenyűgözött, annak ellenére, hogy rengeteg voltak fent a túraútvonalon. A város hasonlóan szép volt és megvoltak a maga látnivalói, mi pont olyankor mentünk amikor norvég ünnepnapok voltak, így sok minden zárva volt és rengeteg ember volt a városban. De ígyis felejthetetlen élmény volt ez az utazás is. Sajnos többet nem láttunk már Norvégiából, de az első adandó alkalommal visszafogok menni, mert lenyűgöző volt, mind a városok, mind a természet mind a norvég emberek.

Remélem, hogy kellően betudtam mutatni, hogy mi várhat rátok, ha Norvégiát, Oslo-t és a Bi Norwegian-t választjátok! Én nagyon élveztem a kinti létet és rengeteget tanultam ez idő alatt. Ha nyitottak vagytok és sikerül új barátokat találni, akkor egy élményekkel teli félév vár rátok!

Ha esetleg van kérdésetek, vagy még több infóra van szükségetek keressetek nyugodtan, talán egy pár évig még tudok segíteni a tapasztalataimmal:

samatreh97@gmail.com